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                                                                                        SVIM ZAINTERESIRANIM

                                                                                       GOSPODARSKIM SUBJEKTIMA

Predmet: Izvješće o provedenom prethodnom savjetovanju

               sa zainteresiranim gospodarskim subjektima u predmetu

               nabave „Usluga upravljanja projektom izgradnja i rekonstrukcija

               vodno-komunalne infrastrukture aglomeracije Slatina“

Sukladno članku 198. Zakona o javnoj nabavi (NN 120/16) Naručitelj je 17.05.2021. stavio dokumentaciju na prethodno savjetovanje sa zainteresiranim gospodarskim subjektima, a sa svrhom provedbe prethodne analize tržišta i informiranja gospodarskih subjekata o zahtjevima vezanim uz predmet nabave: „Usluga upravljanja projektom izgradnja i rekonstrukcija vodno-komunalne infrastrukture aglomeracije Slatina“ ev.br. nabave EVV-2/2021. 

Dokumentacija za prethodno savjetovanje objavljena je u EOJN i na internetskim stanicama Komrad d.o.o.  https://www.komrad.hr.

Zainteresiranim gospodarskim subjektima dan je period od 17.05. do 25.05.2021.g., (period kada je otvoreno i zatvoreno prethodno savjetovanje) da dostave svoje primjedbe i prijedloge na dokumentaciju o nabavi.

Tijekom navedenog perioda prethodnog savjetovanja Naručitelj nije održao sastanak sa gospodarskim subjektima.

Tijekom navedenog perioda pristigla  su slijedeća pitanja, primjedbe i prijedlozi koji se citiraju u nastavku sa odgovorom Naručitelja:

	Primjedbe i prijedlozi gospodarskih subjekata:
	                  Odgovor naručitelja:

	1.1.Točka 26.3.1. UVJETI TEHNIČKE SPOSOBNOSTI 
Točkom 26.3.1. definirano je kako slijedi:
 „Gospodarski subjekt u postupku javne nabave mora dokazati svoju tehničku i stručnu sposobnost koju dokazuje: - popisom izvršenih usluga istih ili sličnih predmetu nabave pruženih u godini u kojoj je započeo postupak nabave i tijekom pet godina koje prethode toj godini.
 Pod sličnim uslugama smatraju se usluge upravljanja projektom na izgradnji ili rekonstrukciji infrastrukturnih građevina definiranih odredbama Zakona o prostornom uređenju (NN 153/13,65/17, 114/18, 39/19 i 98/19)
 Uvjete tehničke sposobnosti navedene u točci 26.3.1. ponuditelj može dokazati jednom ili sa najviše pet (5) usluga čija vrijednost kumulativno mora biti jednaka ili veća od 1.000.000,00 kn bez PDV-a.“ 
Smatramo da su navedeni uvjeti ograničavajući i da neće osigurati Naručitelju očekivanu razinu tržišnog nadmetanja. S obzirom da je očekivanu razinu tehničke sposobnosti ponuditelja moguće osigurati i s drukčije propisanim uvjetima, predlažemo navedeni tekst izmijeniti na način kako slijedi: 
„Gospodarski subjekt u postupku javne nabave mora dokazati svoju tehničku i stručnu sposobnost koju dokazuje: - popisom izvršenih usluga istih ili sličnih predmetu nabave pruženih u godini u kojoj je započeo postupak nabave i tijekom pet godina koje prethode toj godini.
 Pod sličnim uslugama smatraju se usluge upravljanja projektom na izgradnji ili rekonstrukciji građevina, u skladu s odredbama Zakona o prostornom uređenju (NN 153/13,65/17, 114/18, 39/19 i 98/19). 
Uvjete tehničke sposobnosti navedene u točci 26.3.1. ponuditelj može dokazati jednom ili sa najviše pet (5) usluga čija vrijednost kumulativno mora biti jednaka ili veća od 1.000.000,00 kn bez PDV-a


	Naručitelj je odredio ovakav uvjet tehničke sposobnosti, s posebnim naglaskom na infrastrukturne projekte , iz razloga što upravo infrastrukturni projekti imaju svoje specifičnosti koje nemaju ostali projekti gradnje pa se na ovaj način Naručitelj želi osigurati da odabrani ponuditelj ima upravo iskustvo na takvim projektima.
Isto tako, Naručitelj naglašava kako je predmetni projekt upravo infrastrukturni projekt, i to projekt izgradnje i rekonstrukcije vodno-komunalne infrastrukture. Stoga, Naručitelj smatra kako je predmetni uvjet tehničke sposobnosti u potpunosti vezan uz predmet nabave te razmjeran predmetu nabave.

Slijedom navedenog, ne prihvaća se prijedlog zainteresiranog gospodarskog subjekta. 



	1. Točka 50.2. STRUČNA KVALIFIKACIJA STRUČNJAKA 
Za Stručnjaka 1: Voditelj projekta navodi se sljedeće: 
“Broj pruženih usluga upravljanja projektom gradnje u funkciji voditelja projekta ili osobe odgovorne za vođenje projekta na ugovorima o građenju vodno-komunalnih građevina. Vrijednost radova nad kojima je pružana usluga upravljanja projektom mora biti jednaka ili veće od 10.000.000,00 kn bez PDV-a. Iskustvo se uzima u obzir samo i isključivo ukoliko je stručnjak usluge voditelja projekta pružao neprekidno za cijelo vrijeme gradnje ili u neprekinutom trajanju ne kraćem od 12 mjeseci.”
Smatramo da su navedeni uvjeti ograničavajući i da neće osigurati Naručitelju očekivanu razinu tržišnog nadmetanja. S obzirom da je očekivanu kvalitetu usluge moguće osigurati i s drukčije definiranim uvjetima, predlažemo navedeni tekst izmijeniti na način kako slijedi: 
“Broj pruženih usluga upravljanja projektom gradnje u funkciji voditelja projekta ili osobe odgovorne za vođenje projekta na ugovorima o građenju građevina. Vrijednost radova nad kojima je pružana usluga upravljanja projektom mora biti jednaka ili veće od 8.000.000,00 kn bez PDV-a. Iskustvo se uzima u obzir samo i isključivo ukoliko je stručnjak usluge voditelja projekta pružao neprekidno za cijelo vrijeme gradnje ili u neprekinutom trajanju ne kraćem od 6 mjeseci.” 
Za Stručnjaka 3: Pravni stručnjak navodi se sljedeće: “Broj pruženih usluga pravnog savjetovanja kao imenovani stručnjak u upravljanju projektom prema FIDIC ili drugom jednakovrijednom ugovornom modelu u realizaciji projekta građenja i/ili rekonstrukcije vodnokomunalne infrastrukture, izgradnji i/ili rekonstrukciji i/ili sanaciji infrastrukturnih projekata koji u sebi sadrže elemente odvodnje i/ili pročišćavanja otpadnih voda, vrijednosti ukupne usluge iznad 1.000.000,00 kn (bez PDV-a).”
 S obzirom da za kvalifikacije pravnog stručnjaka nije relevantna vrijednosti obavljenog posla, nego vrsta posla koji je stručnjak obavljao u sklopu predmetnog projekta, predlažemo navedeni tekst izmijeniti na način kako slijedi: 
“Broj pruženih usluga pravnog savjetovanja vezano za FIDIC ili druge jednakovrijedne ugovorne modele u realizaciji projekta građenja i/ili rekonstrukcije vodnokomunalne infrastrukture, izgradnji i/ili rekonstrukciji i/ili sanaciji infrastrukturnih projekata koji u sebi sadrže elemente odvodnje i/ili pročišćavanja otpadnih voda, gdje je ukupna vrijednost investicije bila iznad 10.000.000,00 kn (bez PDV-a). 
NAPOMENA 2: Ukupna vrijednost investicije odnosi se na cjelokupnu vrijednost projekta u kojem je nominirani stručnjak sudjelovao ili sudjeluje na poziciji imenovanog stručnjaka za pravna pitanja vezana uz FIDIC ili drugi jednakovrijedni ugovorni model.
	U odnosu na primjedbu zainteresiranog gospodarskog subjekta glede tražene stručne kvalifikacije stručnjaka 1 –Voditelj projekta, Naručitelj je odredio da se boduje iskustvo stručnjaka vezano za vodno-komunalne građevine iz razloga što su upravo te građevine predmet upravljanja projektom, a što samim time čini ovakav uvjetu potpunosti povezanim s predmetom nabave. Glede vrijednosti radova nad kojima se pruža usluga upravljanja projektom (10.000.000,00 kn bez PDV-a), Naručitelj ističe kako je takva vrijednost u potpunosti razmjerna predmetu nabave te povezana s istim, a naročito ako se uzme u obzir činjenica da je vrijednost radova koji će biti predmet upravljanja značajno iznad traženog iznosa. 

U odnosu na primjedbu zainteresiranog gospodarskog subjekta glede tražene stručne kvalifikacije stručnjaka 3 – Pravni stručnjak, Naručitelj  je odredio da se jednom uslugom smatra usluga koju je stručnjak pružio u okviru jednog projekta ponajprije iz razloga što je svaki projekt zasebna cjelina. Naime, stručnjak koji je pružao usluge pravnog savjetovanja na jednom projektu savjetovao je naručitelja vezano za brojna pitanja koja se odnose na provedbu projekta, a koja ne moraju isključivo biti vezana za provedbu ugovora o građenju. Dakle, takav stručnjak je izvršio usluge savjetovanja u odnosu na jedan projekt neovisno koliko je ugovora o građenju bilo u okviru jednog projekta. Također, predmet pravnog savjetovanja u okviru upravljanja projektima nisu samo ugovori o građenju već i drugi ugovori koji se izvršavaju u provedbi projekta. Konačno, Naručitelj ističe kako je predmet ove nabave „Upravljanje projektom“, a ne ugovorom pa je razvidno da je ovakav kriterij za bodovanje u potpunosti povezan s predmetom nabave.
Također, Naručitelj ističe kako je propisao ovakav uvjeta bodovanja iz razloga što se u konkretnom slučaju radi o vrlo zahtjevnom projektu u provedbi kojeg može doći do vrlo složenih i kompliciranih situacija u kojima je neophodna pomoć stručnjaka za pravno savjetovanje. Naime, Naručitelj je propisao ovakav uvjet jer želi, ukoliko je to moguće, dobiti stručnjaka koji ima značajno iskustvo na ovakvim projektima.

Slijedom navedenog, ne prihvaća se prijedlog zainteresiranog gospodarskog subjekta.

	2. Točka 62.7.2. Stručno osoblje izvršitelja 
Točkom 62.7.2. definirano je kako slijedi: 
„Izvršitelj mora biti stalno u kontaktu s Naručiteljem, a po potrebi i s ostalim dionicima Projekta (Izvođači, Nadzori, Projektanti, Provedbena tijela i tijela s javno-pravnim ovlastima, Tijela lokalne i regionalne 3 uprave), odnosno prema potrebi prisutan na lokacijama realizacije projekta s adekvatnim stručnim osobama, kako bi se osiguralo da se učinkovito upravlja projektom. Bez obzira na gore navedeno, u slučaju eksplicitnog poziva Naručitelja za pojedinog stručnjaka, obrazloženog svrhom poziva, Izvršitelj je dužan osigurati njegovo prisutstvo sukladno zahtjevu Naručitelja. 
Popis stručnih osoba koje Izvršitelj mora imati na raspolaganju s njihovim osnovnim zadacima je dan u nastavku. 
Ponuditelj je u obvezi svojom ponudom predvidjeti sve troškove i aktivnosti vezane uz angažman svih Stručnjaka. 
U tablici se navodi minimalni angažman Stručnjaka 1 do 6: 
RAZDOBLJE 30 mjeseci

projekta, pokusnog rada i jamčevnog roka
Minimalni vremenski angažman 

Minimalni broj

Dana/čovjek

STRUČNJAK 1

80%

504

STRUČNJAK 2

20%

126

STRUČNJAK 3

20%

126

STRUČNJAK 4

20%

126

STRUČNJAK 5

20%

126

STRUČNJAK 6

20%

126

Izvršitelj mora voditi evidencije prisutnosti stručnjaka na lokaciji Projekta i obvezno ih priložiti uz mjesečne račune koje izdaje za izvršenu uslugu Naručitelju. Istim evidencijama mora nedvojbeno dokazati prisutnost stručnjaka sukladno minimalnom angažmanu defniranom u ovoj točki.“ 
Smatramo da procijenjeni broj čovjek/dana za sve kategorije stručnjaka nije realan i ne odgovara opisu posla iz projektnog zadatka i stvarnim potrebama Naručitelja kod ovakve vrste projekata. 
S obzirom da je projektni zadatak detaljno razrađen i da sadrži dovoljno informacija za određivanje ukupne cijene usluge, sugeriramo Naručitelju da troškovnik definira na način da ponuditelji nude ukupnu cijenu za cijeli posao kao jedan komplet. Nastavno na navedeni prijedlog, predlažemo iz točke 62.7.2. brisati tablicu s brojem čovjek/dana, kako bi takav troškovnik (model ukupno ponuđene cijene za cijeli posao) bio usklađen s navodima u ostatku DON-a. 
Navedeni prijedlog smatramo opravdanim iz više razloga. Na taj način Naručitelj sebe rasterećuje administrativog praćanja i kontrole planiranog i utrošenog broja čovjek/dana. Administriranje ugovora po modelu evidencije i kontrole planiranog i utrošenog broja čovjek/dana je znatno kompliciranije za Naručitelja i izlaže ga riziku od financijskih korekcija ukoliko se do najsitnijeg detalja ne osigura sljedivost dokumentacijskih dokaza. Dodatno, kod ugovora koji su po modelu ukupno ponuđene cijene za cijeli posao Naručitelj izbjegava rizik od mogućih prijepora s pružateljem usluge o stvarno utrošenom broju dana i načinu prikazivanja istih u evidencijama i izvješćima. Zbog toga model ukupno ponuđene cijene za cijeli posao puno bolje štiti interese Naručitelja, jer ponuditeljima umanjuje mogućnost kasnije manipulacije s načinom prikazivanja utrošenog broja dana. 
Zaključno, predlažemo Naručitelju da troškovnik definira na način da ponuditelji nude ukupnu cijenu za cijeli posao kao jedan komplet te predlažemo iz točke 62.7.2. brisati tablicu s brojem čovjek/dana. Također, predlažemo u tekstu navesti „U cilju kvalitetnog izvršenja cjelokupne usluge, Ponuditelj je obvezan osigurati prisustvo stručnjaka na lokaciji projekta u skladu s potrebama i zahtjevima projekta.


	Naručitelj djelomično prihvaća primjedbu i prijedlog zainteresiranog gospodarskog subjekta.  Naručitelj prihvaća da troškovnik treba definirati na način da ponuditelji nude ukupnu cijenu za cijeli posao kao jedan komplet.

Također, Naručitelj će unutar točke 62.7.2. zadržati tablicu s brojem čovjek/dana.



	Točka 50. KRITERIJ ZA ODABIR PONUDE, 50.2 STRUČNA KVALIFIKACIJA STRUČNJAKA Naručitelj kao jedan od kriterija za odabir ponude određuje stručnu kvalifikaciju Stručnjaka 1: Voditelj tima i Stručnjaka 3: Pravni Stručnjak, angažiranih na izvršenju ugovora.
 Za Stručnjaka 3. Pravni stručnjak boduje se broj pruženih usluga pravnog savjetovanja kao imenovani stručnjak u upravljanju projektom prema FIDIC ili drugom jednakovrijednom ugo
voru u realizaciji projekta građenja i/ili rekonstrukcije vodnokomunalne infrastrukture, izgradnji i/ili rekonstrukciji i/ili sanaciji infrastrukturnih projekata koji u sebi sadrže elemente odvodnje i/ili pročišćavanja otpadnih voda, vrijednosti ukupne usluge iznad 1.000.000,00 kn (bez PDV-a). 
Pojam upravljanja projektom prema FIDIC ili drugom jednakovrijednom ugovornom modelu smatramo zbunjujućim, odnosno može se pogrešno tumačiti na način, da je upravljanje projek
tom izvršeno prema gore navedenim ugovornim modelima. FIDIC ili jednakovrijedni ugovorni modeli odnose se na ugovore o građenju, a ne na ugovore o upravljanju projektom. 
Sukladno Dokumentaciji o nabavi, za Pravnog stručnjaka boduju su samo usluge ako je Pravni stručnjak bio imenovani stručnjak u upravljanju projektom. Smatramo da je uvjet restriktivan i ne omogućuju učinkovito nadmetanje. 
Obzirom da se usluge Upravljanje projektom, a sukladno Zakonu o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje, koje uključuju i upravljanje ugovorom/ima o građenju prema FIDIC ili drugim jednakovrijednim ugovornim modelima, realiziraju tek nekoliko zadnjih godina, pri čemu je većina ovih projekata još u realizaciji, smatramo da su kriterijima u DON-u za Stručnjaka 3. Pravni stručnjak narušena načela tržišnog natjecanja, što je jedno od načela javne nabave.

Dokumentacijom o nabavi traži se iskustvo u realizaciji projekta građenja i/ili rekonstrukcije …čime je jednoznačno navedeno da je potrebno iskustvo Pravnog stručnjaka u fazi izgradnje. Kod ovako postavljenog zahtjeva nebitno je da li je iskustvo Pravnog stručnjaka stečeno na poziciji npr. Pravnog stručnjaka imenovanog od strane Naručitelja/Investitora i/ili u sklopu usluge nadzora i/ili u sklopu usluge upravljanja projektom. 
Zahtjev da se boduje isključivo iskustvo stečeno okviru usluge upravljanja projektom, kao što je već navedeno, je restriktivan i ograničava tržišno natjecanje. 
Molimo da se uvaži kriterij iskustvo kod realizacije projekta građenja i/ili rekonstrukcije… bez ograničenja da je Pravni stručnjak bio imenovan u sklopu usluge upravljanja projektom. 
Iz navedenog razloga, a poglavito ako je Pravni stručnjak bio imenovan od strane Naručitelja tijekom realizacije projekta ugovorenog prema FIDIC ili jednakovrijednom ugovornom modelu, zahtjev da je vrijednost usluge iznad 1.000.000,00 kn (bez PDV-a) također smatramo ograničavajućim, ako se radi samo o vrijednosti usluge pravnog savjetovanja. Predlažemo da se kao i kod Stručnjaka 1. Voditelj tima, vrijednost za Pravnog stručnjaka veže na vrijednost ugovora o građenju, ali razmjerno predmetu nabave. 
U Dokumentaciji o nabavi kod zahtjeva za Stručnjaka 3. Pravni stručnjak navodi se slijedeće: 
NAPOMENA 3: Kao jedna usluga bodovat će se pružena usluga pravnog savjetovanja koju je stručnjak kao imenovani stručnjak pružio u okviru upravljanja jednim projektom, dakle ukoliko je stručnjak pružao usluge pravnog savjetovanja na više ugovora u okviru jednog projekta, smatrat će se da je pružio jednu uslugu. Pri tome se za maksimalni broj bodova traži 10 usluga! Ovako visoki zahtjev nije razmjeran predmetu nabave, te se stječe dojam da se Pravnom stručnjaku daje veće značenje od ostalih Stručnjaka u timu upravljanja projektom, čak i u odnosu na kriterij koji se postavlja na Stručnjaka 1. Molimo da se stručna kvalifikacija veže na broj Ugovora o građenju, a ne na broj usluga (jednom uslugom može biti obuhvaćeno dva ili više Ugovora o građenju), te da se broj Ugovora o građenju za maksimalni broj bodova smanji razmjerno predmetu nabave. Na Aglomeraciji Slatina predviđena su dva Ugovora o građenju.
Molimo da uvažite naše prijedloge kako bi se omogućio pristup većem broju zainteresiranih gospodarskih subjekata.


	U odnosu na primjedbu zainteresiranog gospodarskog subjekta glede tražene stručne kvalifikacije stručnjaka 3 – Pravni stručnjak, Naručitelj  je odredio da se jednom uslugom smatra usluga koju je stručnjak pružio u okviru jednog projekta ponajprije iz razloga što je svaki projekt zasebna cjelina. Naime, stručnjak koji je pružao usluge pravnog savjetovanja na jednom projektu savjetovao je naručitelja vezano za brojna pitanja koja se odnose na provedbu projekta, a koja ne moraju isključivo biti vezana za provedbu ugovora o građenju. Dakle, takav stručnjak je izvršio usluge savjetovanja u odnosu na jedan projekt neovisno koliko je ugovora o građenju bilo u okviru jednog projekta. Također, predmet pravnog savjetovanja u okviru upravljanja projektima nisu samo ugovori o građenju već i drugi ugovori koji se izvršavaju u provedbi projekta. Konačno, Naručitelj ističe kako je predmet ove nabave „Upravljanje projektom“, a ne ugovorom pa je razvidno da je ovakav kriterij za bodovanje u potpunosti povezan s predmetom nabave.

Također, Naručitelj ističe kako je propisao ovakav uvjet bodovanja iz razloga što se u konkretnom slučaju radi o vrlo zahtjevnom projektu u provedbi kojeg može doći do vrlo složenih i kompliciranih situacija u kojima je neophodna pomoć stručnjaka za pravno savjetovanje. Naime, Naručitelj je propisao ovakav uvjet jer želi, ukoliko je to moguće, dobiti stručnjaka koji ima značajno iskustvo na ovakvim projektima.

Isto tako, Naručitelj skreće pozornost na činjenicu da, osim što je ovakav uvjet povezan s predmetom nabave i nije diskriminirajući, isti nije uvjet da bi potencijalni ponuditelji mogli sudjelovati u postupku nabave odnosno ne ograničava potencijalne ponuditelje da sudjeluju u postupku nabave te da njihove ponude budu ocijenjene kao valjane i potencijalno ekonomski najpovoljnije.  

Slijedom navedenog, ne prihvaća se prijedlog zainteresiranog gospodarskog subjekta.


